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Bevezető

A Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban KEF) 16 éve szolgálja Debrecen város

lakosságát  és  döntéshozóit.  Magas  szakmai  színvonalon  működteti  programjait  és  együttműködéseit,

melynek során jelentős eredményeket ért el. Jelenleg 44 tagszervezettel működik a szakmai fórum.

A KEF szakmai  munkáját  a  jelenleg  hatályos  „Nemzeti  Drogellenes Stratégia  2013-2020 Tiszta

tudat,  józanság,  küzdelem  a  kábítószer-bűnözés  ellen”  című  dokumentum  alapján,  valamint  a  2014.

szeptember  16-án  elfogadott  „Tegyünk közösen!”  Debrecen Megyei Jogú Város  átfogó stratégiája a

szenvedélybetegségek megelőzésére és a szenvedélybetegek ellátására  2014-2020 című

dokumentumokban foglaltaknak megfelelően végzi.

A stratégiai  gondolkodás fontos eleme a Fórum javaslattevő,  koordináló  funkciójának erősítése,

valamint az önkormányzati döntések stratégiai pillérekhez (közösség és együttműködés, prevenció, kezelés

és ellátás, kínálatcsökkentés) való igazítása.

Egybehangzó  vélemény  volt,  hogy  erősítenünk  kell  a  szakmai  szervezetek,  Debrecen  város

lakossága  és  a  DMJV  Önkormányzata  közötti  párbeszédet  a  drogprobléma  kezeléséről,  szakmai

koordinációról.  A  Debreceni  KEF  főképpen  munkacsoportokban  dolgozva  a  társadalmi  és  szakmai

párbeszéd  kiszélesítésére  törekszik.  Egy  ekkora  szervezet  úgy  működhet  hatékonyan,  ha  a  tagok

szakterületenként fejtik ki tevékenységüket. Ennek érdekében a KEF már meglévő munkacsoportjait aktívan

működteti  (koordinációs,  iskolai-prevenciós,  kezelés-ellátás,  kínálatcsökkentő  munkacsoport).  A

munkacsoportok lehetőség szerint havonta üléseznek, de kiemelt eseményekre, akciókra alkalomszerűen is

összeülnek. 

A  szakterületenként  létrejött  munkacsoportok  közül  a  KEF  Koordinációs  munkacsoportja

folyamatosan tartja  a  kapcsolatot  a  DMJV Önkormányzatával,  továbbá felelős  a  megfelelő  osztályokkal

történő egyeztetésért. A KEF közgyűlésre, évente 2 alkalommal kerül sor. A KEF koordinációs feladatait a

Csomópont Iroda segíti.

A  Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórum  a  Debrecen  városi  drogstratégiában  (2003.)

ajánlásként fogalmazta meg, hogy szükséges egy olyan iroda létrehozása, ami a drogprevenció számára

mintegy  módszertani  központként  tud  működni.  2004  nyarán  a  város  létrehozta  a  

Csomópont  Drogprevenciós  Információs  Irodát,  (továbbiakban Csomópont  Iroda) amely  szervezetileg  a

Debreceni Ifjúsági Szolgáltató Nonprofit Kft. részét képezi. 2011. szeptemberben az iroda korábbi helyéről,

az  Ifjúsági  Házba,  a  Simonffy  utca  21.  szám  alá  költözött.  2007-2016-ig  a  Csomópont  Iroda  vezetője

Gesztelyi  Tamás  mentálhigiénés  szakember  volt.  Az  Ifjúsági  Ház  ügyvezetője  Halász  D.  János  erre  a

munkakörre 2016. novemberében Szabó Zsuzsanna szociológus, mentálhigiénés szakembert vette fel, akit
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2017.  áprilisában  bekövetkezett  személyi  változások  után  a  jelenleg  is  feladatellátásban  lévő  Meszner

Gabriella követett.

Az  iroda  feladata  és  célkitűzése  igen  sokrétű.  A  folyamatos  kapcsolattartás  a  szervezetekkel,

intézményekkel és az önkormányzat szerveivel ugyanolyan kiemelkedő feladat, mint az információgyűjtés és

információszolgáltatás, vagy a pályázatfigyelés, de említhetnénk a könyv- és médiatár kiépítését is.

A fenti teendők egyben a közvélemény formálására is alkalmat adnak megfelelő médiatámogatás

mellett, melyet nyitás óta folyamatosan biztosítanak a helyi és az országos médiumok.

A  KEF  2016-ban  a  programjait  és  szolgáltatásait  a  KAB-KEF-16  pályázatból  és  Debreceni

Önkormányzat támogatásából valósította meg.

A KEF általános feladatai, tevékenységei

-Szoros együttműködés elősegítése a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum tagszervezetei között.

-A  városi  drogstratégiában  megfogalmazott  drogprevenciós  irányelvek  képviselete,  megvalósulásának

segítése.

-A közoktatási intézményekben folyó prevenciós munka segítése, koordinálása.

-Hozzáférhető  adatbázis,  részletes  és  folyamatos  kimutatás  készítése  a  városban működő  prevenciós

munkát végző szervezetekről.

- Jól  működtethető  kapcsolattartási  metódus  kidolgozása  a  prevenciós  munkát  segítő  különböző,  más

területen dolgozó szakemberekkel.

-Kapcsolat  kialakítása  és  tartása  a  helyi  médiával,  amelynek  célja:  a  KEF  elsősorban  prevenciós

tevékenységéről korrekt, széleskörű és időben történő tájékoztatás a lakosság felé.

-A prevencióval  összefüggő,  rendszeres pályázatfigyelés,  a  célcsoportok  figyelmének felhívása  ezekre,

segítségnyújtás a pályázatok elkészítésében, benyújtásában.

-A  prevenciós  munkát  segítő,  azzal  összefüggő  szakanyagok  (könyvek,  filmek,  stb.,)  összegyűjtése,

folyamatos bővítése, az érdeklődők számára elérhetővé tétele.

-Drogprevenciós programok, rendezvények szervezése.

 Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum Elnöke: Dr. Papp Csaba

 tanácsnok

 

Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum Szakmai Elnöke: Berényi András

 klinikai és addiktológiai

 szakpszichológus
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Tények és trendek a szerfogyasztással kapcsolatosan az ESPAD kutatások alapján

Az utóbbi évben nem volt helyi drogfogyasztással kapcsolatos kutatás, így a 2015-ben készült ES -

PAD kutatás adatait tekintjük át. Javuló tendenciát jeleznek a dohányzás, az alkohol és az egyéb drogfo -

gyasztás legfontosabb mutatói – összegez a Budapesti Corvinus Egyetem Szociológia és Társadalompoliti -

ka Intézetének kutatási projektje, amely a hazai állapotokat tükröző friss információkat veti össze az elmúlt

több mint 20 éves időszak adatfelvételeivel, nemzetközi kontextusban is értelmezve a magyar fiatalok függő-

ségeiben végbement változásokat. 

Bár manapság kevés ember mondhatja el magáról, hogy ne függne valamilyen ártalmas szokástól,

addiktív személynek csak azt nevezzük, aki túlzott mértékben használ a napi gondolkodása, kedélyállapota

befolyásolására alkalmas, feszültséget oldó kémiai anyagokat –nikotint, alkoholt, drogokat vagy egyéb sze-

reket –, és hiányukat kínzó testi-lelki állapotként éli meg. Néhány évtizede az európai országok nyugtalanító

tendenciával szembesültek: e szerek fogyasztását a fiatalok egyre korábban kezdik, és a fogyasztott meny-

nyiség is növekszik.

A jelenség hátterének feltérképezésére indult 1994-ben az a közös program, amely rendszeresen

és sztenderdizált módon gyűjt adatokat a kiemelten veszélyeztetett serdülőkorosztály dohányzásáról, alko -

holfogyasztásáról és droghasználatáról. Az „Európai iskolavizsgálat az alkohol- és egyéb drogfogyasztási

szokásokról” (European School SurveyProject on Alcohol and Other Drugs, ESPAD) négyévenkénti adatfel -

vételeiben Magyarország a kezdetektől részt vesz, így a hazai társadalomtudományi kutatások immár 20 év-

re visszatekintő, nemzetközileg is összehasonlítható adatsorokra támaszkodhatnak. 

Ezek elemzése lehetőséget ad a kiváltó okok feltárására, a fogyasztási szokások alakulásának nyo-

mon követésére és az országonként eltérő trendek összehasonlítására is. A nemzetközi kutatás 2015. évi

hatodik hullámában 35 európai ország összesen több mint 96 ezer középiskolás, 16 éves diákja vett részt,

az eredményeket a 2016 szeptemberében bemutatott teljes jelentés ismerteti.

Ebbe illeszkedik a legutóbbi hazai adatfelvétel, amely 2015 márciusában készült a Nemzeti Kutatá -

si, Fejlesztési és Innovációs Alap jogelődje, az OTKA, valamint az EMMI támogatásával. Az országos repre -

zentatív mintában önkitöltős, osztályos lekérdezéssel, 306 középiskolai 9-10. évfolyamos osztály összesen

6664 diákja vett részt, míg a nemzetközi összehasonlításba, valamint az 1995 és 2015 közötti változások

elemzésébe bevont diákok száma 2647 fő volt. Az ESPAD központi kérdőíve 2015-ben először tartalmazott

viselkedési addikciókkal és új pszichoaktív szerekkel kapcsolatos kötelező kérdéssort. A kötelező kérdése-

ket tartalmazó magyar kérdőív kiegészült néhánnyal a választható kérdésekből; ezek az alkoholfogyasztás

körülményeire, a dizájner drogok és az energiaitalok fogyasztására, valamint néhány viselkedési addikcióra

vonatkoztak. A magyar fiatalok dohányzásáról, alkohol- és drogfogyasztásáról többek között a következők

derültek ki:
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A megkérdezettek 62,5%-a legalább egyszer kipróbálta már, de mind a dohányzást korán elkezdők,

mind a cigarettát könnyen beszerezhetőnek tartók aránya csökkent. Kedvezőtlen változás azonban, hogy ki -

sebb a cigarettához kapcsolódó veszélytudat: nemcsak az alkalmi, hanem a rendszeres dohányzást is keve -

sebben tartják veszélyesnek 2015-ben, mint 2011-ben.

A 9–10. évfolyamos magyar diákok túlnyomó többsége fogyaszt valamilyen rendszerességgel alkoholt, és

közel kétharmaduk legalább egyszer volt már részeg életében. Az egy alkalommal elfogyasztott mennyiség

tiszta szeszben számolva fejenként 79 ml, ami jelentősen meghaladja a felnőttekre vonatkozó hasonló ada -

tokat. 

Az alkoholfogyasztás főbb mutatói ugyan csökkentek a 2011. évi adatokhoz képest, és bár a fiatalok

ritkábban isznak alkoholt, mint korábban, de alkalmanként nagyobb mennyiségben. Csaknem minden ötödik

megkérdezett diák próbált már tiltott drogot, minden hatodik vett be gyógyszert orvosi javaslat nélkül, és min-

den 10. kipróbálta a piacon újonnan megjelenő dizájner drogok valamelyikét. A korábbi ESPAD-vizsgálatok

eredményeivel  összevetve  ugyanakkor  megállapítható,  hogy 2015-re  a  magyar  középiskolások  körében

minden szer elterjedtsége számottevően csökkent, a fogyasztás pedig ritkult.

Napjainkban azonban már nemcsak a szervezetre méregként ható szerekkel kerülhetünk függő vi-

szonyba, hanem tulajdonképpen bármivel, az internettől és az okos telefontól kezdve az evésen keresztül a

fogyókúráig. Ez azzal jár, hogy elmosódnak a kémiai és a viselkedési addikciók közötti határok. „Magyaror -

szágon az ESPAD-kutatás keretében már 2011-ben föltettünk internethasználattal és más viselkedési addik-

ciókkal kapcsolatos kérdéseket, és adatfelvételünk 2011-ben és 2015-ben is kiegészült kifejezetten a problé-

más használatot mérő kérdéssorokkal. 2015-ben a nemzetközi adatfelvételnek is részét képezték hasonló

kérdések – emeli ki a kutatásvezető. Az új hazai adatfelvétel szerint a korosztály 97,9%-a rendszeresen, át -

lagban heti 23 órát internetezik. A legelterjedtebb online tevékenység a közösségi oldalak használata, sokan

töltenek le zenét és filmeket, és a böngészés, az információkeresés is jellemző internetes időtöltés, míg a

szerencsejáték mindössze a megkérdezettek 7,4%-ára jellemző. A szerencsejátékok ebben a korosztályban

nem túl népszerűek: a serdülők mindössze 6%-a játszik, köt fogadásokat hetente, a többségük fiú.

A 2015-ös eredményeket a megelőző öt adatfelvételi hullám információival összevetve elmondható,

hogy némi késéssel 2015-ben Magyarországon is megfigyelhetőek az európai országok többségében koráb-

ban bekövetkezett kedvező változások: javuló tendenciát jeleznek a dohányzás, az alkoholfogyasztás és az

egyéb drogfogyasztás fontosabb mutatói. Ez némi optimizmusra ad okot egy olyan országban, ahol a do -

hányzás és a túlzott alkoholfogyasztás a legelterjedtebb egészségkárosító magatartások közé tartozik, és je -

lentős szerepet játszik a népesség rossz halandósági mutatóiban. Mindazonáltal csak a következő ESPAD

felmérésekből derül majd ki, hogy tartósnak bizonyul-e a jelenlegi kedvező trend. A fentebb idézett kutatási

eredményeket a nemzetközi kutatást a Kábítószer és Kábítószer-függőség Európai Megfigyelő központja

(European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction,EMCDDA) közli.
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KEF 2016. évi tevékenységei

A KEF munkacsoportok találkozói

Tárgy: Kezelés-ellátás munkacsoport
Időpont: 2016. 02. 22. 
Helyszín: Debrecen, Varga u. 1. Drogambulancia
19 fő résztvevő
Témák:

 A kezelés-ellátás aktuális helyzete országos és városi szinten.

 Együttműködési lehetőségek a kezelés-ellátásban, a hatékonyság fejlesztése érdekében.

 Bemutatkozik a Drogambulancia.

 Egyéb, aktualitások megbeszélése.

Tárgy: V. Józanság Napjával kapcsolatos első megbeszélés
Időpont: 2016. 02. 25.
Helyszín: Debrecen, Angyalföld tér 11.
16 fő résztvevő

Tárgy: V. Józanság Napjával kapcsolatos második megbeszélés
Időpont: 2016. 03. 31.
Helyszín: Debrecen, Angyalföld tér 11.
14 fő résztvevő

Tárgy: V. Józanság Napjával kapcsolatos harmadik megbeszélés
Időpont: 2016. 04.11.
Helyszín: Debrecen, Angyalföld tér 11.
14 fő résztvevő

Tárgy: Iskolai munkacsoport
Időpont: 2016. 04. 24.
Helyszín: Debrecen Simonffy utca 21. Ifjúsági Ház
Téma:  az  V.  Józanság  Napi  rendezvénysorozat  kapcsán,  a  középiskolai  mentálhigiénés  szakemberek
tapasztalatai, a szenvedélybetegségek problémájának iskolai szintű kezelésének megvitatása.

Tárgy: KEF ülés
Időpont: 2016. 05. 25.
Helyszín: Debrecen, Piac utca 20. Régi Városháza 63. számú terem
19 fő résztvevő
Téma: A „Drogmentes hónap” programjának megbeszélése.
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Tárgy: Kezelés-ellátás munkacsoport
Időpont: 2016. 06. 06.
Helyszín: DMJV Család- és Gyermekvédelmi Központ
10 fő résztvevő
Témák:

 Bemutatkozik a Debrecen Megyei Jogú Város Család- és Gyermekjóléti Központja.
 Együttműködési lehetőségek kezelés-ellátás területén.
 Egyéb, aktualitások megbeszélése.
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Szakmai programok és konferenciák

Tárgy: Szakmai műhely

Forrás Lelki  Segítők Egyesülete Fordulópont Szenvedélybetegek Rehabilitációs Intézménye a „Tinédzser
Addiktológiai Rehabilitációs Intézmény” előgondozási és bekerülési feltételeiről készít szakmai protokollt, az
EMMI felkérésére a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum együttműködésével. Három műhelymunka
megbeszélést terveztünk 2015. decemberétől, 2016. február végéig. A tinédzser korú szenvedélybetegek
ellátása több szakterület számára gondot jelent, a probléma megoldása a szakterületek együttműködésével
lehetséges.

Időpont: 2016. 01. 13.
Helyszín:  Nagyhegyes  030/2  hrsz.  Forrás  Lelki  Segítők  Egyesülete  Fordulópont  Szenvedélybetegek
Rehabilitációs Intézménye

Témák:
- Intézménybemutatás.
- Az előző alkalommal felmerült kérdések megvitatása (2015. december 3.), a felmerült javaslatok kibontása.
- Határterületek, kompetencia határok.

Időpont: 2016. 02. 24.
Helyszín: Nagyhegyes 030/2 hrsz. Forrás Lelki Segítők Egyesülete Fordulópont  Szenvedélybetegek Rehabilitációs
Intézménye

Szakmai műhely témái:
- Az egyéni megbeszélések tartalmának ismertetése, a felmerült javaslatok kibontása.
- A beteg utak beazonosítása, kapcsolódási pontok megnevezése.
- Méregtelenítés lehetőségei fiatalkorúak esetén?
- Munkaebéd.
- Az első két workshop csoport tapasztalatainak megosztása, közös vélemény kialakítása.

Függő-Híd Egyesület Családi Napja

Időpont: 2016. 03. 01.
Helyszín: Debrecen-Pac, Pacikert utca 1.

Az egyesület szakmai programja, mely a Paci Családsegítő Központ, „Játszani is engedd, 8” c. pályázatuk
Családi Napján került megrendezésre.

A színes előadás a szülők, a pedagógusok és az érdeklődő szakemberek számára is érdekes információkat
tartalmazhatott a fiatalokat érintő új pszichoaktív szerek vonatkozásában. „VAKRANDI ÁLOMORSZÁGBA”
címmel Szappanos József a Szolnoki Drogkonzultációs és Információs Központ szakmai vezetője tartott
előadást.
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Regionális szakmai műhely
Időpont 2016. 03. 04.
Helyszín: Debrecen Simonffy utca 21. Ifjúsági Ház

„A serdülő addiktológiai ellátásáról őszintén!” címmel a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum és a
Forrás  Lelki  Segítők  Egyesülete  szakmai  műhelyt  szervezett.  A  műhelyt  Arany  Zoltán  addiktológiai
konzultáns a Szegedi Tudományegyetem Egészségtudományi és Szociális Képzési Kar Szociális Munka és
Szociálpolitika Tanszék oktatója vezette.
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Tárgy: „A drogprobléma aktuális kérdései több szemszögből” műhely konferencia
Időpont: 2016. 03. 17.
Helyszín: Debrecen, Simonffy utca 21 Ifjúsági Ház

Program:

10.00. – 10.10. Megnyitó, Köszöntő
Dr. Papp Csaba-tanácsnok, a KEF társadalmi elnöke
Berényi András- a KEF szakmai elnöke

10.10.  –  10.30.  A  felépülés-központú  szemlélet  a  Nemzeti  Drogellenes  Stratégiában  és  annak  hazai
gyakorlatai
Párkányi András - kábítószerügyi referens EMMI

10.30. – 10.50. „Quo vadis Európa?”
A varsói drogpolitikai konferencia tapasztalatai
Dr. Papp Csaba - társadalmi elnök - Figeczki Tamás – szakmai vezető

10.50. – 11.10. A toxikológus tapasztalatai az új drogok megjelenésével kapcsolatban
Dr. Posta János - igazságügyi toxikológus szakértő

11.10. – 11.30. A drogambulancia tevékenysége és a működési tapasztalatai
Dr. Zombor Erika - pszichiáter

11.50. – 12.10. Addiktológiai ellátás osztályos tapasztalatai 2015-ben
Dr. Gaál Erzsébet - addiktológus

12.10. – 12.30. A drogprobléma kezelésének tapasztalatai és módszerei Miskolcon
Juhászné Ceglédi Tünde - a Miskolc-i KEF elnöke

12.30. – 12.50. Drogprobléma a rendőrség szemszögéből
Dr. Balogh Imre - rendőr alezredes

12.50. – 13.10. Addiktológiai ellátás a szociális ellátás területén
Berényi András - klinikai és addiktológiai szakpszichológus

13. 10. – 13. 30. A közösségi oldalak, mint modern egérfogók
Juhász Béla Szilárd - addiktológiai konzultáns
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V. Józanság napja
Időpont: 2016. 04. 29-30.

A Forrás Lelki Segítők Egyesülete a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal közösen 5. alkalommal
szervezte meg a Józanság Napja rendezvényt.
Érintett vagy a szenvedélybetegségben? Érdekel a téma? Ha igen, szeretettel várunk programjainkra április 
29-30-án!

2016. április 29. péntek, 13:00 - 17:15 óra
Ifjúsági Ház, Debrecen, Simonffy utca 21.

 
13:00 – 13:30 Regisztráció

13:30 – 13:40 Megnyitó: Dr. Papp Csaba tanácsnok, a KEF társadalmi elnöke

13:45 – 14:45 „Osztálytalálkozó a kocsma után” - Állomások a felépülés útján, helyszín: Galéria

15:00 – 17:15 Nyitott ülések

15:00 – 16:00 Hit és Gyógyulás: Keskeny - úton józanul – Kékkereszt – GAMMA GT, helyszín: Galéria

15:00 – 16:00 Fordulópont Szenvedélybetegek Rehabilitációs Intézményének és az Indulópont Támogatott 
Lakhatás lakóinak bemutatkozása, helyszín: Zöld szoba

15:00 – 16:00 Anonim Alkoholisták, helyszín: Ifi Klub

16:15 – 17:15 Szerencsejátékosok  Csoportja, helyszín: Zöld szoba

16:15 – 17:15 Középiskolai mentálhigiénés szakemberek tapasztalatai, helyszín: Galéria

16:15 – 17:15 NA, helyszín: Csomópont iroda

17:15 A program zárása

2016. április 30. szombat 10:00 - 15:00 óra
Debreceni Baptista Gyülekezet, Debrecen, Szappanos utca 23. 
   
10:00 – 10:20 Megnyitó Pető Albert lelkész, Berényi András KEF szakmai elnöke 

10:25 – 12:00 Ismerjük meg egymást!

Bizonyságtételek, önsegítő csoportok, intézmények bemutatkozása: 
Fordulópont Szenvedélybetegek Rehabilitációs Intézménye, Indulópont Támogatott Lakhatás Intézménye, 
BTESZ Szenvedélybetegek Nappali Ellátása, TTRE Közösségi Ellátások, GAMMA GT, Anonim Alkoholisták,
Magyar Kékkereszt Egyesület Debreceni Csoportja, Szolnoki Szertelen Ház, Szerencsejátékosok Csoportja,
Keskeny - úton józanul, Al-Anon, Baptista Tevékeny Szeretet Misszió Új Esély Háza, „Segítő Kéz” 
Lelkisegély Telefonszolgálat bemutatkozása.

12:00 – 12:30 Megemlékezés az elhunytakra, imádság az élőkért, a szabadultakért és a gyógyultakért
12



12:30 – 13:30 Szeretetvendégség

13:30 – 14:50 Kerekasztal a Debreceni addiktológiai ellátás jelenlegi helyzetéről

Résztvevők: Dr. Gaál Erzsébet főorvos, pszichiáter, addiktológus, Dr. Kovács Károly addiktológai 
szakpszichológus, Dr. Kriskó Miklós pszichiáter, addiktológus, Dr. Pál Ilona főorvos, 
Dr. Móré Csaba pszichiáter, addiktológus, Berényi András klinikai, addiktológai szakpszichológus
 
14:50 – 15:00 A program zárása

A nyitott ülésekre való jelentkezéseket április 21-ig a jozansagnapja2013@gmail.com e-mail címre várjuk!

További információk: Orgován Brigitta, Fekete Lajos Telefon: +36-52-428-004
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Sajtótájékoztató
Időpont: 2016. 06. 10.
Helyszín: Debrecen Piac utca 20. Régi Városháza
A Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (KEF) sajtótájékoztatót tartott a 2016. június 26-i Drogellenes
világnap alkalmából szervezett „Drogmentes Juniális” programjairól. A sajtótájékoztatót tartotta: Dr. Papp
Csaba, a Debreceni KEF társadalmi elnöke és Berényi András, a Debreceni KEF szakmai elnöke.

Bizottságok előtti éves beszámoló
Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Oktatási, Ifjúsági és Sportbizottsági ülése
Időpont: 2016. 06. 21.
Helyszín: Debreceni Szakképzési Centrum 4030 Debrecen, Fokos u. 12.

Közgyűlés előtti éves beszámoló
Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének Egészségügyi és Szociális Bizottsági ülése
Időpont: 2016. 06. 22.
Helyszín: Új Városháza 4026 Debrecen, Kálvin tér 11.

Az  ülések  napirendi  pontjába  tartozott  a  Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórum  2015.  évi
tevékenységéről tartott beszámoló.
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Tárgy: Szakmai műhelybeszélgetés
Időpont: 2016. 06. 16.
Helyszín: Debrecen, Simonffy utca 21. Ifjúsági Ház

Az Országos Ellátások Egyesülete együttműködve a Forrás Lelki Segítők Egyesületével a  Debreceni KEF
Drogmentes Juniális program sorozat keretében szakmai műhelybeszélgetést szervez a közösségi ellátások
együttműködése a szociális és egészségügyi alapellátással címmel.

Tárgy: Egészségnap
Időpont: 2016. 06. 24.
Helyszín: Debrecen, Simonffy utca 21. Ifjúsági Ház

A "Drogellenes Juniális" programsorozat záró rendezvénye 2016. június 24-én, pénteken 14.00 – 16.00
került megrendezésre.

 A  Vöröskereszt  munkatársai  egészségügyi  szűrésekkel,  betegség-  és  drogmegelőző  totókkal,
valamint elsősegély bemutatóval várják az érdeklődőket.

 A Magyar Rákellenes Liga Debreceni Alapszervezete a rákbetegség megelőzéséről, felismeréséről
és a szűrésekről ad információkat (vérnyomásmérés).

 A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet a szenvedélybetegségek megelőzéséről és kezeléséről ad
információkat (vércukormérés).

 A  Baptista  Tevékeny  Szeretet  Misszió  munkatársai  és  gyógyuló  ellátottjai  saját  élményű
beszélgetéseket tartanak a szenvedélybetegség kialakulásáról és a gyógyulás lehetőségeiről.

 A Kortársak az Egészséges Fiatalokért Egyesület a párkapcsolatról,  a szexualitásról,  valamint a
nemi betegségekről ad információkat és hasznos tanácsokat. Párkapcsolati teszt kitöltésére is van
lehetőségük a fiataloknak.

A programot Flashmob színesíti.
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Tárgy: Sajtótájékoztató
Időpont: 2016. 07. 12.
Helyszín: Nagyerdei Víztorony, 4032 Debrecen, Pallagi út 7. 

A Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórum és  a  Campus  Nonprofit  Közhasznú  Kft.  sajtótájékoztatót
tartott a Campus Fesztiválon megvalósuló ártalomcsökkentő szolgáltatásról.  A sajtótájékoztatót tartotta: Dr.
Széles  Diána  alpolgármester,  Dr.  Papp  Csaba  tanácsnok,  a  Debreceni  KEF  társadalmi  elnöke  és
Miklósvölgyi Péter a Campus Nonprofit Közhasznú Kft.  ügyvezetője. 

Tárgy: Országos KEF konferencia
Időpont: 2016. 10. 25.
Helyszín: K11 Művészeti és Kulturális Központ, Budapest, Király utca 11.

 Program: 

10.00 - 10.15 Köszöntők 
 Vattamány Zsolt, polgármester (Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata) 
 Nyitrai  Imre,  szociálpolitikáért  felelős  helyettes  államtitkár  (Szociális  ügyekért  és  Társadalmi

felzárkózásért Felelős Államtitkárság) 
 Farkasné Farkas Gyöngyi, főigazgató (Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal) 

10.15 - 10.30 A kábítószerhelyzetet bemutató legfrissebb kutatási eredmények bemutatása 
Előadó:  Prof.  Dr.  Elekes  Zsuzsanna  egyetemi  tanár  (Budapesti  Corvinus  Egyetem  Szociológia  és
Társadalompolitika Intézet) 

10.30 - 10.45 Az új pszichoaktív anyagok kihívásai a vegyészszakértő szemével 
Előadó:  dr.  Nagy  Júlia  főtanácsos,  osztályvezető  (Bűnügyi  Szakértői-  és  Kutatóintézet,  Szerves  Kémia
Analitikai Szakértői Osztály) 

10.45 - 11.00 Új szerek az utcán és új szelek a terápiában 
Előadó: Dr. Petke Zsolt PhD, osztályvezető főorvos (Nyírő Gyula Kórház) 

11.00 - 11.15 A szociális és gyermekjóléti ellátások változásai 
Előadó: Bódy Éva főosztályvezető (EMMI/Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztálya) 

11.15 - 11.30 Változások a gyermekvédelemben, gyámügyi igazgatásban 
Előadó: dr. Lantai Csilla főosztályvezető (EMMI/Gyermekvédelmi és Gyámügyi Főosztály) 

11.30 - 11.45 Tájékoztató a gyermek-ifjúsági addiktológiai ellátás egészségügyi fejlesztései lehetőségeiről 
Előadó:  Dr.  Kapornai  Krisztina  PhD,  egyetemi  docens  (Szegedi  Tudományegyetem  Gyermek-  és
Ifjúságpszichiátriai Osztály, Szeged)

11.45  -  12.00  A  KEF-ek  szerepe  az  egészségfejlesztésben/szerfogyasztás-megelőzésben  és  a  helyi
egészségpolitikában 
Előadó: Dr. Koós Tamás (NEFI) 

14.00  -  15.00 Műhely-beszélgetések három témakörben 
A  beszélgetéseket  moderálja:  Berényi  András,  klinikai  és  addiktológiai  szakpszichológus  (Forrás  Lelki
Segítők Egyesülete) 
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 az ágazatközi együttműködés javításának lehetőségei 
 a KEF-ek hatékony működését akadályozó tényezők, nehézségek 
 a KEF-ek tevékenységének értékelési lehetőségei, a fejlesztés lehetőségei 

15.30 - 16.00 A munkacsoportok összegzése/reflexió, a konferencia zárása. 

Forrás Lelki Segítők Egyesülete Fordulópont Szenvedélybetegek Rehabilitációs Intézménye nyílt nap
Időpont: 2016. 10. 27.
Helyszín: Nagyhegyes külterület 030/2 hrsz.

A nyílt nap programja:

10. 00  Intézmény bemutatás, terápiás program ismertetése

11. 00  Beszélgetés az intézmény ellátottjaival

12. 00 Munkaebéd

13. 00 Érzések megosztása

A nyílt napon folyamatos kiállítás és vásár a Forrás ellátottjainak kézműves munkáiból.

Regionális KEF konferencia
Időpont: 2016. 12. 08.
Helyszín: Debreceni Egyetem Böszörmény úti Campus Rektori Tanácsterem
38 fő résztvevő

Program:

10. 00 – 10. 20             Megnyitó, Köszöntő
Prof. Dr. Jávor András – rektorhelyettes, Debreceni Egyetem
Dr. Papp Csaba – társadalmi elnök, Debreceni KEF

10. 20 – 11. 00 Aktualitások és lehetőségek a drogpolitikában
Müller Éva – osztályvezető, EMMI Nemzeti Drogmegelőzési Koordinációs Osztály

11. 00 – 12. 40 A KEF-ek mindennapjai I.
Eger - Siposné Kohári Szilvia
Hajdúnánás- Kovács Zsolt
Hajdúszoboszló – Zabos Péterné 
Miskolc – Juhászné Ceglédi Tünde
Nyíregyháza – Dr. Erdélyi Ágnes
Mátészalka – Szélesné Vinnai Zsuzsanna

13. 10 – 14. 40 A KEF-ek mindennapjai II.
Tiszavasvári –Nácsáné Dr. Kalán Eszter Hajnalka
Tiszaújváros – Pálnokné Pozsonyi Márta
Gyöngyös – Rózsa Gabriella
Szolnok – Tatainé Földvári Márta
Kisvárda – Pribula László
Debrecen – Berényi András
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A KEF koordinációs feladatai

2016. november 21-től a Csomópont Iroda vezetését Szabó Zsuzsanna vette át. Ezzel kapcsolatban több
koordinációs  egyeztetést  tartott  a  KEF,  a  DMJV Polgármesteri  Hivatal  Kulturális  Osztálya,  valamint  az
Ifjúsági Ház, az elvárásokkal és az elvégzendő feladatokkal kapcsolatban.

Időpont: 2016. november 21. 9:00
Helyszín: Csomópont Iroda – Ifjúsági Ház Debrecen, Simonffy u. 21.
Résztvevők:
Berényi András – KEF szakmai elnök
Gesztelyi Tamás – KEF munkatárs
Halász D. János – Ifjúsági Ház igazgató
Aranyosi Alida – Polgármesteri Hivatal Kulturális Osztály munkatárs
Szabó Zsuzsanna – Csomópont Iroda vezető

Időpont: 2016. november 23. 12:00
Helyszín: DEMEK Debrecen, Poroszlay út 97.
Résztvevők:
Berényi András – KEF szakmai elnök
Szabó Zsuzsanna – Csomópont Iroda vezető

Időpont: 2016. november 28. 9:00
Helyszín: DMJV Polgármesteri Hivatal 4026 Debrecen, Kálvin tér 11.
Résztvevők:
Szentei Tamás – Polgármesteri Hivatal Kulturális Osztály vezető
Aranyosi Alida – Polgármesteri Hivatal Kulturális Osztály munkatárs
Halász D. János - Ifjúsági Ház igazgató
Szabó Zsuzsanna – Csomópont Iroda vezető

Időpont: 2016. december 19. 14:00
Helyszín: DEMEK Debrecen, Poroszlay út 97.
Résztvevők:
Berényi András – KEF szakmai elnök
Szabó Zsuzsanna – Csomópont Iroda vezető
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A szenvedélybetegség problémájának társadalmasítása

A „Teret nyitunk!” programsorozat az Ifjúsági Ház középiskolásoknak szóló eseménye. Minden hónapban

egy  debreceni  középiskola  lehetőséget  kap  arra,  hogy  ellátogasson,  betekintést  nyerjen  és  aktívan

bekapcsolódhasson az Ifjúsági Ház életébe. A rendezvény keretében a fiatalok megismerhetik az Ifjúsági

Ház információs szolgáltatásait, programlehetőségeit, Debrecenről szóló vetélkedőn vesznek részt, valamint

egy  közönségtalálkozó  keretében  érdekes  szakmák  képviselőivel  találkozhatnak.  Ennek  keretében  a

Csomópont Iroda is bemutatkozott a fiataloknak.

Tárgy: „Teret nyitunk!” középiskolai nap
Időpont: 2016. 02. 25.
Helyszín: Debrecen, Simonffy u. 25. Ifjúsági Ház
Debreceni SzC Péchy Mihály Építőipari Szakközépiskola

Tárgy: „Teret nyitunk!” középiskolai nap
Időpont: 2016. 05. 20.
Helyszín: Debrecen, Simonffy u. 25. Ifjúsági Ház
Debreceni SzC Könnyűipari Szakképző Iskola

Tárgy: „Teret nyitunk!” középiskolai nap
Időpont: 2016. 10. 20.
Helyszín: Debrecen, Simonffy u. 25. Ifjúsági Ház
Debreceni SzC Irinyi János Szakgimnáziuma és Szakközépiskola
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   Jóvátételi Program a Hajdú-Bihar Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben

Dátum Iskola

2016. 01. 27. szerda 08.30
Irinyi  János  Gimnázium,  Szakközép-  és
Szakiskola

2016. 02. 17. szerda 08.30 Debreceni  Egyetem  Kossuth  Lajos  Gyakorló
Gimnáziuma és Általános Iskolája 

2016. 03. 23. szerda 08.30 Baross Gábor Szakképző Iskola és Kollégium

2016. 04. 13. szerda 08.30
Beregszászi  Pál  Szakközépiskola  és
Szakiskola

2016. 05. 11. szerda 08.30 Könnyűipari Szakközép- és Szakiskola

2016. 06. 08. szerda 08.30
Kereskedelmi  és  Vendéglátóipari
Szakközépiskola és Szakiskola

2016. 09. 21. szerda 08.30 Diószegi Sámuel Közép- és Szakképző Iskola

2016. 10. 12. szerda 08.30
Irinyi  János  Gimnázium,  Szakközép-  és
Szakiskola

2016. 11. 16. szerda 08.30
Brassai  Sámuel  Gimnázium  és  Műszaki
Szakközépiskola

2016. 12. 14. szerda 08.30
Erdey-Grúz  Tibor  Vegyipari  és
Környezetvédelmi Szakközépiskola

A www.haon.hu oldalon megjelent egy cikk is a téma kapcsán.

http://www.haon.hu/bunbano-rabok-es-az-iskolasok/3044798
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A KEF szakmai feladatainak tervezete a 2017. évre

 Az EMMI megbízásából országos módszertani tevékenység a KEF-ek működésével kapcsolatosan.

 A tinédzserek számára biztosított  rehabiltációs program feltételeinek kidolgozása.

 A VI. Józanság napjának megszervezése.

 A 2017. évi drogellenes Juniális megszervezése a közművelődési intézményekkel együttműködve.

 Interaktív drogkiállítás megrendezése.

 A belvárosi „Moonshine” ártalomcsökkentő program támogatásának hossztávú megoldása.

 Campus fesztiválon ártalomcsökkentő sátor szolgáltatásainak továbbfejlesztése.

Debrecen, 2017. június 02.

Gesztelyi Tamás   Berényi András

     KEF titkár KEF szakmai elnök
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